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 Cette enquête a été menée avec la collaboration des foyers ADOMA, 

COALIA, et les Cafés sociaux .  

 

 Echantillon : 274 personnes  

 

 Tranche d’âge: de 55 à 93 ans 

 

 69,3% d’ hommes et 30,3% de femmes  

 

 Lieu de distribution : Provence-Alpes-Côte d'Azur, Rhône-Alpes, 

Languedoc-Roussillon, Ile-De-France, Loire-Atlantique.  

 

 Majoritairement originaires du Maghreb et d’Afrique subsaharienne 

 

 



LES OBJECTIFS 
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 Apporter un éclairage et une contribution sur le vécu de certains migrants 

âgés 

 

 Leur donner la parole et faire parvenir leurs témoignages et leurs attentes 

 

 Consolider des pistes de réflexion et d’actions de partenariat avec les 

institutions publiques en charge de cette problématique et les acteurs du 

terrain 

 

 Réaliser un état des lieux des conditions de vie, de l’état de santé et de l’accès 

aux soins des immigrés  

 

 Formuler des recommandations et orientations des études et les rapports 

relatifs au vieillissement et aux spécificités des immigrés âgés.  



 

I) DONNÉES SOCIODÉMOGRAPHIQUES 
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a) Âge des enquêtés 

L’âge moyen est de 67 ans 
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II) LA SANTÉ DES MIGRANTS ÂGÉS 
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b) L’accès à une couverture médicale 
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c) Perception de l’état de santé des migrants âgés 
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c) Perception de l’état de santé des migrants âgés 
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III) LOGEMENT ET MIGRANTS 

51,4% 

69,3% 

33,3% 

60,6% 

64,8% 

87,5% 

50% 
48,6% 

30,7% 

66,7% 

39,4% 
35,2% 

12,5% 

50% 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Foyer Résidence

sociale

Chambre

meublée

d'hôtel

Chambre

appartement

privé

HLM Maison Autre

Niveau de satisfaction du logement 

Oui

Non

a) Niveau de satisfaction du logement selon le lieu 

d’habitation 



Enquête sur la santé des migrants âgés_Colloque Migrations Santé 19 & 20 mai 2014 

11 

32,4% 

15,6% 
16,4% 

29,2% 

11,1% 

67,6% 

84,4% 

100% 

83,6% 

70,8% 

88,9% 

100% 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Foyer Résidence

sociale

Chambre

meublée

d'hôtel

Chambre

appartement

privé

HLM Maison Autre

Recours à une institution selon le lieu d'habitation 

Oui

Non

b) Recours à une institution selon le lieu 

d’habitation  



Enquête sur la santé des migrants âgés_Colloque Migrations Santé 19 & 20 mai 2014 

12 

IV) Connaissance des services destinés à 

faciliter la vie des personnes âgées 
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V) Autonomie 
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En résumé 

 Un accès aux soins différencié selon l’âge, le revenu 

 Des inégalités devant l’accès à une couverture médicale selon le 

revenu 

 Le niveau d’instruction et l’âge influent sur la perception de la 

santé  

 Les personnes qui se disent insatisfaites de leur logement ne 

sont pas ce qui ont le plus recours à des institutions pour 

logement.  

 Les personnes ayant fait appel à un médiateur, institution ou 

autres professionnels pour le logement, sont majoritairement 

celles habitant en foyer, en HLM.  

 Les personnes qui déclarent connaitre les services à destination 

des personnes âgées ne sont pas majoritairement ceux qui les 

utilisent.  

 Les personnes les plus âgées sont les plus dépendantes, selon 

certaines tâches de la vie quotidienne.  

 


